

Ставропольская ПРАВДА

Орган Ставропольского Крайкома и горкома ВКП(б)
и Краевого Совета депутатов трудящихся

№ 82 (2704) | Суббота 17 апреля 1943 г. | Цена 20 коп.

ВНИМАНИЕ НОВЫМ КАДРАМ ПРОМЫШЛЕННЫХ РАБОЧИХ

В цехах наших промышленных предприятий вливается значительный поток новых рабочих. Идет молодежь, после окончания учебы в общобразовательных школах, чтобы отдать свои силы производству. Идут женщины, готовые заменить на предприятиях мужей и братьев, сражающихся на фронтах великой отечественной войны. Новым рабочим приходится облавливать избранные ими специальности, начиная с азов. Спех производственного обучения зависит от того, в какие условия попадает новичок. Кусок к избранной специальности необходимо привинуть новичку с первых же дней поступления его на предприятие. При этом молодой начинающий рабочий должен быть окружен самым вниманием кадровых рабочих, старых членов коллектива.

Высококвалифицированный юношеский ставропольской обувной фабрики тов. Брехович обучил своего старшего сына, передав ему навыки, свои секреты производства. А когда сын поднял на фронт защищать родину, отец привел на его место в цех своего младшего сына и заботливо обучает, сочетая интересы семьи интересами государственного предприятия.

Другой опытный мастер тов. Чернов, обучает целую бригаду — шестерых новичков. За их обучение тов. Чернов ставит не только перед фабрикой, но и перед фронтовыми — отцами учеников. Обучение идет быстро и успешно. Под руководством мастер-бригады уже принимается и выполняется значительные производственные задания.

Ставропольская обувная фабрика вдвое перевыполнила план по набору учеников. Роме того здесь широко практиковано повышение квалификации женщин, ранее вымнивших лишь некоторые операции в поточном производстве.

Большую работу по обучению новых кадров рабочих делает георгиевский кожевенный завод. В его цехах ученики, приобретая квалификацию, выполняют почти половину производственных задач, принятых коллективами завода. Молодые рабочие степенно втыкаются в общественно-политическую жизнь предприятия. Они — участники социалистического соревнования. Производственные успехи завода становятся

счастьем части молодых рабочих.

Тысячи новых рабочих проходят подготовку в ремесленных училищах и школах фабрично-заводского ученичества нашего края. Их долю выпало учиться не в готовых, заранее оборудованных и снабженных необходимыми пособиями школах. Им сейчас приходится воссоздавать почти заново эти школы, разрушенные немецко-фашистскими бандами при их нашествии на Ставрополье. Задача руководителей ремесленных училищ и школ ФЗО — мобилизовать энтузиазм молодежи на быстрейшее создание нормальных учебно-производственных условий.

Но ремесленные училища и школы ФЗО, разумеется, не смогут полностью удовлетворить потребность в квалифицированных кадрах со стороны предприятий промышленности и кустарно-промышленной кооперации. Нельзя забывать, что в условиях великой отечественной войны на предприятиях происходит неизбежный процесс обновления состава рабочих. На пополнение идут не только воспитанники ремесленных училищ и школ ФЗО, но в неменьшей мере молодые люди, девушки и женщины, прошедшие путь индивидуального или группового обучения в цехах предприятий. Поэтому крайне необходимо организовать производственное обучение молодых рабочих на всех предприятиях, во всех артелях кустарно-промышленной кооперации. Неправильно поэтому поступают руководители некоторых предприятий Крайлегпрома, которые набор учеников ставят в непосредственную зависимость от наличия заказов, принятых или ожидаемых тем или иных цехах.

Сегодня предприятие может оказаться недогруженным заказами, завтра оно принимает заказы, требующий большого напряжения всех сил, а наличия сил может нехватить. Последовательное, планомерное пополнение коллектива новыми рабочими должно стать повседневным делом на каждом предприятии. Руководители предприятий, партийные и профсоюзные организации должны помнить, что на них возлагается важнейшая задача формирования нового значительного слоя рабочего класса нашей страны. Задачу эту необходимо выполнять так, как этого требуют условия военного времени.

ХРОНИКА

т. а. д. Крутикова (председатель делегации), х. в. Старченко, б. с. Немчинина, Г. ф. Саксина, д. д. Мишустина и Г. И. Шегула (ТАСС).

стического соревнования областей, краев и республик в сельском хозяйстве за 1942 год. Совнаркомом ССР признаны победителями в социалистическом соревновании за высокий урожай, дальнейший подъем колхозного животноводства и лучшую работу МТС следующие области и республики и решено:

1. Вручить переходящие Красные Знамена Государственного Комитета Обороны с выдачей первых премий:

Московской области — за лучшую работу МТС;

Калининской области — за высокий урожай;

Казахской ССР — за подъем колхозного животноводства.

2. Вручить переходящие Красные Знамена Государственного Комитета Обороны с выдачей вторых премий:

Горьковской области — за высокий урожай;

Чувашской АССР — за подъем колхозного животноводства.

3. Присудить третьи премии:

Киргизской ССР — за высокий урожай,

ославской области — за подъем колхозного животноводства.

4. Отметить хорошую работу машино-тракторных станций Приморского края, Кмы АССР и Ленинградской области.

Отметить хорошую работу по полеводству колхозов и машинно-тракторных станций Московской, Ивановской, Тульской, Ленинградской, Орловской и Свердловской областей, Казахской и Узбекской ССР.

Отметить хорошую работу по подъему колхозного животноводства колхозов Горьковской, Ивановской, Калининской и Молотовской областей, Киргизской ССР, Таджикской ССР, Марийской АССР и Приморского края.

5. Сохранить на 1943 год действовавшие в 1942 году условия Всесоюзного социалистического соревнования колхозов, районов, областей, краев и республик за высокий урожай, дальнейший подъем колхозного животноводства и условия Всесоюзного социалистического соревнования МТС, МТМ и моторемонтных заводов Наркомзема СССР.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О ВВЕДЕНИИ ВОЕННОГО ПОЛОЖЕНИЯ НА ВСЕХ ЖЕЛЕЗНЫХ ДОРОГАХ

В условиях войны точное и своевременное выполнение железнодорожным транспортом заданий правительства по перевозкам имеет особо важное военное и народно-хозяйственное значение.

Подавляющее большинство рабочих и служащих железнодорожного транспорта честно и добросовестно выполняет свой долг перед родиной.

Наряду с этим, некоторая часть рабочих и служащих железнодорожного транспорта, состоявшая из незначительного меньшинства работников транспорта, проявляет недисциплинированность, безответственное отношение к делу и вносит тем самым дезорганизацию в работу железнодорожного транспорта.

Нельзя допустить, чтобы недисциплинированное меньшинство рабочих и служащих железнодорожного транспорта срывало бесперебойное снабжение фронта и мешало честным труженикам железнодорожного транспорта выполнять свой долг перед родиной.

Поэтому на всех железных дорогах необходимо ввести в воинскую дисциплину, тре-

бующую от каждого железнодорожника добросовестного и точного выполнения своего долга перед народом, чтобы расхищенной и недисциплинированной части железнодорожников неповадно было подрывать транспорт и портить честь железнодорожников.

В целях наведения строгого порядка на железнодорожном транспорте и обуздания недисциплинированных Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Объявить все железные дороги на военном положении.

2. Всех рабочих и служащих железнодорожного транспорта на период войны снабжать мобилизованными и закрепить их для работы на железнодорожном транспорте.

3. Установить ответственность работников железнодорожного транспорта за преступления по службе наравне с военнослужащими Красной Армии.

4. Дело о всех преступлениях, совершенных на железнодорожном транспорте, рассматривать в военных

трибуналах железных дорог по законам военного времени.

5. Рабочих и служащих железнодорожного транспорта за преступления по службе по решению военного трибунала увольнять с работы с направлением на фронт в штрафные роты, если они не подлежат более суворому наказанию.

6. Обязать Народного Комиссара путей сообщения т. Калягинова и начальников железных дорог обеспечить неуклонное применение Устава о дисциплине рабочих и служащих железнодорожного транспорта, в частности, применение в необходимых случаях права наложения административного ареста на нарушителей дисциплины, сроком до 20 суток, согласно параграфу 21 указанного устава.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИЙ

Москва, Кремль, 15 апреля 1943 г.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРГА

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 16 АПРЕЛЯ

В течение 16 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

15 апреля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 5 немецких танков, 30 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь зенитной батареи противника.

На Кубани части Н-ского соединения отбивали контратаки противника. На одном участке превосходящим силам противника утром удалось захватить одну высоту. К исходу дня наши бойцы отбросили гитлеровцев и вновь овладели этой высотой, имеющей важное значение.

На другом участке немцы предприняли несколько контратак силами двух полков пехоты и 50 танков. Все контратаки противника отбиты с большими для него потерями.

Южнее Балаклеи на одном участке немцы ввели в бой мотоциклетный и 2 пехотных батальона, 6 танков и 5 самоходных пушек. Огнем артиллерии, а также контратаками наши подразделения нанесли гитлеровцам значительный урон и вынудили их отступить. В результате боя уничтожено до 300 вражеских солдат и офицеров, подбито 4 немецких танка и 2 самоходных пушки.

На Западном фронте артиллерийские части укрепляли занимаемые рубежи. Отряд разведчиков Н-ской частиironik в тылу противника и пустил под откос воинский эшелон, следивший за линией фронта. При крушении разбиты паровоз и 25 платформ с военной техникой. Бойцы другого отряда в тылу противника взорвали 2 больших моста на проселочной дороге.

(Окончание см. на 4 стр.)

ПИСЬМА С ФРОНТА И НА ФРОНТ

ПРИМИТЕ НАШ ПРИВЕТ
И БЛАГОДАРНОСТЬ

Рабочим, колхозникам и советской интеллигенции
Александрийско-Обиленского района

Бойцы, командиры и по-
литработники Н-ского соеди-
нения, получившие от вас
подарки к 25-й годовщине
Красной Армии, шлют вам
братьский привет и сердечную
благодарность.

Забота и любовь, которые
вы проявляете о Красной Ар-
мии, борющейся за полное
очищение Советской земли от
немецко-фашистских за-
хватчиков, ярко выражены в
ваших подарках и еще боль-
ше—в письмах трудящихся
вашего района, написанных с
любовью, от души и сердца.

Ваша забота и любовь к
своей армии еще более под-
нимают у нас дух и веру в
нашу победу, вызывают огромный политический подъем
среди бойцов и командиров.

Мы заверяем партию Ленина—
Сталина, кайиемся своей
Родине, что не остановимся
на достигнутых успехах в

борьбе с немецким фашизмом
и отдадим все силы, если
потребуется и жизнь, для
быстрейшего и полного унич-
тожения немецкой граббар-
мы. Будем неустанно повышать
свою боевую и полити-
ческую выучку, чтобы разить
врага наверняка!

Желаем и вам хороших
успехов на трудовом фронте—
в сельском хозяйстве. Доб-
лестные воины Красной Ар-
мии вместе с вами, советски-
ми людьми в тылу, пойдут
вперед, к новым победам—за
полный разгром черных гитле-
ровских орд.

Да здравствует наш люби-
мый вождь и учитель, вели-
чайший полководец, родной
Иосиф Виссарионович Сталин!

По поручению командования:
капитан-орденоносец

Мельников,
боец Кондратов,
старший лейтенант Савин.

Казакам-гвардейцам от жен командиров

Привет вам из далекой Си-
бири от землячек, от жен
командиров. Восхищаемся вашей
отвагой и героизмом.

Благодарим за то, что вы ос-
вобождаете наши родные го-
рода и села. Мы были всегда
уверены, что наши казаки не
посрамят своих отцов, дедов
и прадедов. Казаки были и
будут отважными воинами.

Пусть знает гитлеровская
свора, что наступает час рас-
платы за все, что она на-
творила—за расстрелянных и
замученных детей и стари-
ков, за невинных матерей, за
разграбленное наше добро, за

Еще раз желаем вам успехов в ваших боевых делах.

До скорого свиданья!

По поручению жен наставства

И. Черниговская.

Пишите по адресу: Алтайский край, село Тюменцево, районный комитет, жежору Ниине Романовне Черниговской.

ЗЕМЛЯКАМ-ПЕТРОВЧАНАМ

Дорогие мои земляки, тру-
дящиеся Ставропольского края!

Находясь в рядах Красной Армии, борясь с немецкими захватчиками, я часто вспоминаю свое родное село Петровское, далекие равнины, золотистые колхозные поля, богатейшие сады, бараки и виноградники. Еще большей ненавистью к врагу наполнилось мое сердце, когда я летом прошлого года узнал, что грязные немецкие сапоги опутали мой цветущий край. С лютой злобы истребляя я немцев, никому не давая пощады.

И какая радость я уз-
нал этой зимой об освобож-
дении родной Ставрополь-
чины. Город за городом, станица за станицей очищались нашей доблестной Красной Армии от коричневой чумы. Тяжело было слышать о разрушениях и злодеяниях немец-
ев на Северном Кавказе. Я дал клятву беспощадно мстить за тысячи замученных людей, за разграбленный хлеб, за взорванные заводы и школы. И свое слово я сдерживаю.

Я обращаюсь с призывом к колхозникам сельхозартелиям. Анапасенко, где я работал до ухода в армию. Работайте на полях, как на

фронте,—отдавая все свои силы, разблачая лодырей и саботажников. Помните всегда, что от ваших успехов зависит во многом и победа на фронте.

О своих гернических делах восстановления напишите нам, фронтовикам. Каждая ваша весточка воодушевляет нас на боевые подвиги, связь с вами крепит нашу мощь, помогает общему делу победы.

С горячим фронтовым приветом М. И. Дробин. Полевая почта 2061, часть 40.

бывших до оккупации края, 140 уже работают, из 1460 неполных средних и началь-
ных школ занятия идут в 1959. Десятки тысяч учени-
ков снова сели за парты.

Тем не менее, сделано еще

далеко не все, что в наших

силах, далеко не все, что на

до было сделано. До сего

времени большое число детей

в Ставрополе, Черкесске,

Пятигорске, в других горо-
дах и селах остается за бортом

школы, не возобновлено

учебу, прерванную немецкой

оккупацией. Во многих рай-

онах до сих пор игнорируется

указание Х. Пленума Край-
кома ВКП(б) и сессии Край-
совета о быстрейшем созда-
нии условий для нормаль-
ной учебы в школах.

В Шпаковском районе (зав.

района тов. Сиваш) грубо

нарушается закон об обяза-
тельном обучении детей шко-
льного возраста. Здесь

учится только 40 процентов

крестьянских организаций Семе-
нююк освободили от работы.

В Ипатовском районе дирек-

Предмайское социалистическое соревнование

Как выполняются обязательства

На днях состоялось производственное совещание профсоюзов, секретарей партийных организаций и актива всех служб Ставрополья. На совещании были заслушаны доклады профоргов о ходе выполнения социалистических обязательств, взятых к 1 мая.

Профорг депо тов. Пинкин рассказал активу о боевых делах паровозников. Обязательства, взятые к 1 мая, работники паровозного хозяйства обещают выполнить к 25 апреля. Многие из пунктов договора уже выполнены. Например, нефтегазодаточное и антиникапинное хозяйство уже приведено в порядок, земляную призму, произведена подборка балластного слоя.

Дорожный сторож четвертого отделения Дарья Аяненкова раньше всех произвела очистку кювета от ила, содржит переезд и земляное полотно в чистоте и исправности.

Рассказали о своей работе профорги вагонной службы кондукторского резерва, службы связи.

Участники совещания указали на необходимость увеличения скорости движения поездов, на уменьшение времени стоек. До сих пор скорость движения еще далека от нормы.

Мукомолы успешно ликвидируют последствия фашистской оккупации

На месте прекрасного корпуса Казьминской вальцевой мельницы № 75 после бегства немецких бандитов остались одни развалины. Первоклассное предприятие пищевой промышленности было полностью разрушено. Глядя на эти развалины, трудно было даже вообразить, что из них можно извлечь какую-нибудь пользу.

Однако нашлись знающие и любящие свое дело люди, которые взялись восстановить крайне нужное предприятие. Первым замечательной инициативой проявил директор Невинномысского мельуправления Абдул Гусейнович Агаев. Он подобрал нужных людей, изыскал на месте средства, необходимые строительные материалы. Из развалин были извлечены все наиболее ценные и сохранившиеся детали. И работа закипела.

Прошло немногим больше месяца, мельница уже готова к пуску. Недавно она даст первую продукцию.

Не меньше разрушения были причинены немецкими оккупантами мельнице № 72.

Здесь также не осталось камня на камне. Знаток мельничного дела старший механик Николай Ломоносов из

развалин временно сделал жерновую мельницу. Она уже дает продукцию. Быстро отремонтирована иущена в эксплуатацию Солунь-Дмитриевская мельница № 93.

На местных материалов и сохранившихся случайно деталей по всему миру идет постройка жерновых мельниц. Так была построена жерновая мельница № 71. С подъемом воды начнет работу двухжерновая водяная мельница № 73.

Восстанавливается мельница № 74.

На всех предприятиях Невинномысского мельуправления обсуждалось письмо колхозников о предмайском социалистическом соревновании. Приняты конкретные обязательства, которые успешно выполняются.

На социалистическое соревнование вызван коллектив предприятий Георгиевского управления.

С. Сибиряк.

ОХВАТИТЬ ВСЕХ ДЕТЕЙ ШКОЛОЙ

Фашистские варвары сожгли, разбили и разгромили почти все школы городов и подавляющее большинство сельских школ нашего края. Богатейшее оборудование, библиотеки и кабинеты почти все варварски уничтожены, преданы огню. Гитлеровцы отняли у советских детей право на образование, привнесли с собой рабство, массовые расстрелы учителей и учащихся. Только в одном Георгиевске было расстреляно и зверски замучено 115 учителей.

С первых же дней освобождения края от немецких оккупантов в городах и селах началось восстановление школ, детям было предоставлено возможность продолжать прерванную учебу.

Органы советской власти и народного образования, партийные и комсомольские организации проделали большую восстановительную работу. Из 196 средних школ, всех детей. Такое же положение в

Гофицком районе (зав. района тов. Великова). В Ачикулакском районе пре-
ступно медленно восстанавливаются неполные средние и началь-
ные школы занятия идут в

1959. Десятки тысяч учени-
ков снова сели за парты.

Тем не менее, сделано еще

далеко не все, что в наших

силах, далеко не все, что на

до было сделано. До сего

времени большое число детей

в Ставрополе, Черкесске,

Пятигорске, в других горо-
дах и селах остается за бортом

школы, не возобновлено

учебу, прерванную немецкой

оккупацией. Во многих рай-

онах до сих пор игнорируется

указание Х. Пленума Край-
кома ВКП(б) и сессии Край-
совета о быстрейшем созда-
нии условий для нормаль-
ной учебы в школах.

В Шпаковском районе (зав.

района тов. Сиваш) грубо

нарушается закон об обяза-
тельном обучении детей шко-
льного возраста. Здесь

учится только 40 процентов

крестьянских организаций Семе-
нююк освободили от работы.

В Ипатовском районе дирек-

тором книгинской средней школы до последнего времени оставался Мацагоров, также сотрудникавший с оккупантами. Он совершенно запустил работу, грубо игнорировал закон о всеобщем обучении. Не выполняют закон о всеобщем обучении, плохо восстанавливают школы в Труновском и Егорлыкском районах.

Некоторые райкомы ВКП(б) и исполнкомы районов устранились от руководства восстановлением школ, передавшие его работникам района, часто даже цептеренным людям. В Старо-Марьевской зав. районе назначили некую Семенюк, сотрудничавшую с немцами. Семенюк не организовала учебу в школах, фактически разваливала даже то, что делалось без ее участия. И неудивительно, что 60 процентов детей осталось за бортом школы. И только после вмешательства

районных организаций Семенюк освободили от работы.

В Ипатовском районе дирек-

тором книгинской средней

школы до последнего времени

оставался Мацагоров, также

сотрудничавший с оккупантами.

Он совершенно запустил

работу, грубо игнорировал

закон о всеобщем обучении.

Неудивительно, что 60 про-

центов детей остались за бор-

том школы. И только после

вмешательства районных орга-

низаций Семенюк освободила

от работы.

П. Светлицкий

зам. зав. Ставропольским краем

НА ПОСЕВНОМ ФРОНТЕ

Хочешь победы — трудись самоотверженно!

Три нормы за смену

Самоотверженная работа трактористки Барсуковой

Трактористки Горьковского зернового хозяйства, выйдя на поля, продолжают славные традиции прошлой весны, когда зерновые водители стальных коней возглавили число лучших трактористок края.

Только несколько дней назад выехала в поле со своим трактором СТЗ комсомолка Мария Барсукова. Самоотверженным трудом она старается наверстать упущенное

время. Трактор Марии Барсуковой работает без перебоев и поломок весь световой день. За два дня она вспахала 20 гектаров, при задании 7 гектаров, почти втрое перевыполнив норму.

Молодая трактористка Мария Барсукова. Самоотверженным трудом она старается наверстать упущенное

ЛИЧНЫЙ ПРИМЕР КОМСОМОЛЬЦЕВ

В колхозе "Наука и техника", Ново-Александровского района, нет партийной организации и комсомольцы правильно поняли, что они несут ответственность за успешное проведение весеннего сева. Еще задолго до начала сева на комсомольском собрании обсуждали план поевых работ и план подготовки к весне. Тут же решили организовать два комсомольско-молодежных звена, распределили комсомольцев по решающим участкам.

В первые дни сева обнаружился ряд недостатков. Секретарь первичной организации тов. Калугин созвал комсомольское собрание, на котором председатель колхоза рассказал о ходе работ. Комсомольцы подвергли резкой критике недостатки, указали на неправильное распределение тягла по бригадам и наметили пути быстрейшего устранения допущенных ошибок. На другой день между бригадами передали тягло. Результаты оказались сразу — резко повысились темпы сева.

Личным примером комсомольцы увлекают всех колхозников на самоотверженный труд на полях. Комсомолец Горлов двухлемешным плугом систематически пашет до двух гектаров в день. С ним соревнуется молодой плугатарь Мамонтов, который также пашет до двух гектаров в день. Отлично работают молодежные звенья на очистке полей от сорняков. Они на два дня раньше срока справились со своим заданием.

Сельхозартель "Наука и техника" по заданию должна засеять 75 гектаров ранних колосовых, однако колхозники решили посеять больше и собрали семена, необходимые для посева площади в 100 гектаров. Все 100 гектаров уже сейчас полностью засеяны.

Колхоз "Наука и техника" по праву считается передовым в районе, и в этом — немалая заслуга комсомольской организации.

— Володя, иди к нам! — окликнул его звонкий мальчишеский голос. — Посмотри, какую там огромнейшую!

Из люка подбитого танка выглядывали оживленные лица волонтиных сверстников.

— Эх вы! — машинально сказал Володя. — Игрушками занялись. Не до них сейчас.

У ворот он столкнулся с отцом — председателем станчного совета.

— Батько, ты куда?

— На собрание, сынок, — ответил Иван Никитич. О весеннем севе поговорить надо.

— И я с тобой.

Прослушав выступление

председателя о подготовке к весеннему севу, колхозники доложили, никто не решался говорить. Вдруг из угла раздался непрерывительный голос:

— Как сеять будем? Ни скота, ни семян, ни инвентаря. Дочиста ограбил проклятый немец...

На средину комнаты высокий Володя.

— Как сеять? А если не посеешь, что есть будешь,

В Новоселицком МТС плохо используют тракторы

НОВОСЕЛИЦКОЕ. (Наш корр.) За первые пять дней полевых работ колхоз Чернолесской МТС посеяли около тысячи гектаров. По наличию тракторного парка и живого тягла можно было посеять значительно больше. В поле сейчас работает 42 машины, а 25 исправных тракторов еще не пущены в ход.

Колхозы плохо используют на севе живое тягло. Только в двух колхозах на полевые работы привлечены коровы, находящиеся в индивидуальном пользовании колхозников.

ПОСЕВНАЯ ХРОНИКА

Из Моздока сообщают — организовано ведут сев колхозы "Красная Осетия", "Заря", "Путь к коммунизму", имени Павших борцов революции". Колхоз "Заря" вспахал 180 гектаров и начал сеять подсолнух. Тракторист этой артели Михаил Бедиев при норме 3,9 пашет за смену 5,5 гектара, экономит 10—12 процентов горючего. Тракторист Казбек Савлохов пашет за смену 4—5 гектаров. Колхоз полностью обеспечил себя семенами.

Из Буденовска передают: первое место на весеннем севе занимает сельхозартель "Большевик". Колхоз вспахал 480 гектаров, посеял 380 гектаров ранних колосовых. Хорошо работает полеводческая бригада, где бригадир тов. Мартыненко. Пахари и сельщики ежедневно перевыполняют свои нормы.

Колхозный подросток

Вернувшись после изгнания немцев в свою Ицкерскую станицу, 14-летний Володя Желноваков первым долгом побежал по любимым местам. Разрушенные колхозные строения и сожженные хаты, срубленные деревья, опрокинутые и исковерканные машины — вот что осталось от некогда богатой, цветущей станицы.

Вот здесь были колхозные фониши — Володя хорошо их помнит. Часто с товарищами приходил он любоваться красивыми, стройными лошадьми, забитливо выходящими колхозниками. На месте колонии осталась груда камней и обгоревших досок. Вот тут стояло здание средней школы, где он учился. Только чудом уцелевшая труба на краине флигеля сиротливо тянулась к небу. Жутко и тяжело стало Володе, когда глядел на пепелище.

Задумавшись, медленно ходил он по улицам.

— Дядя Андрей? И не ты один, все, и бойцы на фронте! — залпом выпил он и сам от неожиданности осекся.

На мальчика глядели суровые лица колхозников, как бы говорившие — «мал, еще нас учить, без тебя знаем».

Неожиданное выступление Володи послужило началом оживленных прений, расшевелило молчаливых. До глубокой ночи обсуждали колхозники — как лучше провести весенний сев, где достать инвентарь и скот. Сбор семян поручили бригаде подростков, поставив во главе Володю Желновакова.

Утром по селу из хаты в хату двигалась подвода, на которой сидели Володя и его подруга Мотя Божко. Подъехав к крайней хате, мальчики остановили лошадь и застучали в ворота.

— Дядя Сергей, а дядя Сергей — зерно для посева лайва. Где ты его хоронишь?

Положив пока дядя Сергея в мешок с зерном, ребята двинулись дальше.

ГДЕ ДОСТАТЬ СЕМЕНА, ЛОПАТУ, МОТЫГУ?

Удовлетворить нужды огородников

Наступили теплые весенние дни. Начались работы на участках подсобных хозяйств и индивидуальных огородов. Многие рабочие и служащие не имеют достаточного количества семян.

Ставропольская контора "Союзортсемовощ" плохо подготовилась к обслуживанию населения. Она имеет в небольшом количестве только семена ранней капусты, помидор, столовой и полусахарной свеклы, петрушек, укропа, редиски. Семян мало, и ассортимент недостаточен. А спрос на семена с каждым днем все увеличивается.

Контора "Союзортсемовощ" снабдила некоторые колхозы, особенно семеноводческие, а также отдельные пригородные хозяйства небольшим количеством семян овощно-бахчевых культур и кормовых корнеплодов. Всё же спрос остается неудовлетворенным. Населению Ставрополя отпускается самая неизначительная доля семян. Не

Для пропагандиста и агитатора

ТЕМЫ ДЛЯ ДОКЛАДОВ И БЕСЕД К ПЕРВОМУ МАЮ

1. Первое мая — день смотра боевых сил рабочего класса, борющегося против немецко-фашистских захватчиков.

2. Итоги зимней кампании Красной Армии и задачи советского народа в борьбе за разгром врага.

3. В наших рядах не должно быть места благодушию, беспечности, зазнайству.

4. Социалистическое соревнование — важнейший источник помощи фронту.

5. Успешным проведением весеннего сева обеспечим высокий урожай в 1943 г.

Также было и у большинства других колхозников.

Пять дней подряд разъезжали по селу. Свыше 9 центнеров семян свезли они в колхозный амбар. Сам бригадир разыскал три ямы с зерном у некоторых лиц, давших колхозный хлеб и потом утаивших его.

14-летний Володя Желноваков стал полноправным колхозником, хорошим хозяином в артели. Члены колхоза им. Ворошилова не смотрят на него теперь как на "маленько-ко".

Бюро Наурского района ВЛКСМ приняло его в ряды комсомола. Почетное звание комсомольца он завоевал самоотверженным трудом в дни подготовки к севу. Он в районе не один.

Тещеря такие, как Желноваков — колхозные подростки, вышли в поле, ходят за плугом, за сеялкой, вкладывают весь свой юношеский щип в труд, необходимый для склонившихся перед врагом. Е. Дементьева.

Фашисты зажгли дом № 28 по проспекту Ворошилова. Они облили бензином постели, матрасы диваны и лестницы, минировали плинтоны и ряд других предметов. Спрятавшиеся в подвале жильцы тов. Пальц и жена командира Красной Армии тов. Соловьева самоотверженно вились за локализацию огня. Это им удалось сделать. На другой день с помощью тов. Соловьевой здание было разминировано.

В. Веремеев.

